



市民的需要第一

# 涉案“老公”保释 香港凤姐命案真凶被抓

## 真凶作案动机

林某被捕后,初步透露犯案目的只为劫财,因为债台高筑,欠下巨额债项,被债主追上门,想找凤姐劫财,才铤而走险。

## 真凶作案手法

警方调查相信,在凤姐连环劫案之后,嫌疑人就“将计就计”,仿照报道出来的作案手法,装扮成嫖客杀死谭少芬,搜掠财物。

香港凤姐劫杀案真是一波三折。3月21日深夜近11时,香港警方突然通知各家媒体召开新闻发布会,公布新抓到一名姓林的嫌疑人,此人已供述因债台高筑而谋财害命。而此前20日凌晨1时被抓的一名姓谢的“老公”,供称自己只是去案发现场赌钱,后被警方允许保释。

香港警方22日下午安排现场重组,用一个道具人当做被害死者,让嫌疑人重新做一次案发当日在现场所做的动作,全程被警方录下。至于嫌疑人杀人动机,不排除与钱财纠纷有关。较早时候,涉嫌杀害三位凤姐的巴基斯坦裔男子被抓,此人对杀人事实供认不讳,案件将于下周二开审。

## 警方录下现场重组

22日下午3时左右,负责此案调查的O记(有组织罪案及三合会调查科)从警察总部将林姓嫌疑人带到北角电气道96号的1楼B座案发现场。两个交通警察驾驶摩托车在前头开路,后面跟随几辆警车。俗称“蓝帽子”的机动部队也派出了大量警察到现场拉起封锁线。身穿便装的O记人员,下午3时30分左右驾驶一辆民用面包车押着嫌犯到达现场,只见两名O记人员手中各拉着一条铁链,铁链锁住嫌疑人的腰和双手。

众记者见嫌疑人被拉下来,立马上前一阵狂拍。“蓝帽子”小组赶紧手拉手,防止有外人突破防线。被押下车的林姓嫌疑人身穿类似于工人工作的“劳工装”,脚上穿着白色的塑料鞋,头上戴着一个黑色的头套。透过头套的眼洞,该男子眼睛一直看着地上。O记并不着急于上楼,在楼梯口处不停询问

该男子:“x月x日x时,你在什么位置?是否到达这里?并由此上楼梯?”林某低声回答。旁边有O记人员拿着摄像机将过程录下,林某的每一个动作也都引起记者猛拍。有个O记人员拿住一个人形的道具,估计是用做现场重组时,模拟女死者的。案情重组大约进行了20分钟,之后,O记人员带着嫌疑人回警察总部继续调查。

## 谢姓“老公”被排除嫌疑

3月20日凌晨1时,香港警方抓获女死者谭少芬的“口头老公”谢某,过了38个小时后,到21日下午临近下班时,仍未见警方将其送上法庭起诉,守候在湾仔警察总部门口的记者才意识到此案另有内情。直到晚上10时30分,O记通知各家媒体,有重要新闻发布。临时的新闻发布会在警察总部的走廊进行,警方公布抓到一名姓林的嫌疑人,怀疑其是凶手,而之前被抓的姓谢的嫌疑人则被安排保释,但其下周二仍然要到警署报到。

## 连环杀手企图自杀

被控三项谋杀罪的巴基斯坦籍青年RazaqNadeem,在粉岭裁判法院提堂后,被交给警方看管至3月25日再提讯。21日下午5时许,被羁押在大埔警署的RazaqNadeem情绪激动,突然以头部撞向墙壁,企图自杀轻生,看守他的警员见状立即制止及通知上级,警方将他送院治疗。

由于RazaqNadeem属谋杀案嫌疑犯,警方极为谨慎,派出四名警员负责押送到医院治疗。目前,警方只寻回其中两名死者的手提电话,但三名死者失去的部分财物仍未寻回。

(据南方都市报)



林姓嫌疑人(戴头套者)被警方押到案发现场进行案情重组。

## 受害者身份

经香港记者调查,北角凤姐案中遇害的谭少芬年仅27岁,是湖南怀化辰溪县人。早年在湖南初中毕业后,到深圳打工,在布吉认识一名香港人后结婚,夫妇两人生育有两个女儿,并在布吉买下房屋。谭女把父母及弟弟都接到深圳生活。2005年,谭女移居香港,赴港后与丈夫疏远,不久当上风姐。

## 新闻 警方透露凤姐被杀案内幕

一向很少向记者透露案件情况的O记警司蔡王光,在3月21日召开新闻发布会亲自公布情况。据称相信姓林的疑凶与案中女死者谭少芬并不认识,与新界三宗凶杀案被捕巴基斯坦裔疑犯也没有任何关系。警方是在21日下午3时,在柴湾将30岁的疑凶拘捕的。

据透露,林某被捕后,初步透露犯案目的只为劫财,因为债台高筑,欠下巨额债项,被债主追上门,想找凤姐劫财,才铤而走险。警方调查相信,此案案发之前,新界元朗和大埔接连发生“凤姐”劫杀案,嫌疑人就“将计就计”,仿照报道出来的作案手法,装扮成嫖客

杀死谭少芬,再搜掠财物。

据悉,本月16日下午,凶手到北角电气道96号,光顾当时在“凤楼”服务的凤姐谭少芬(艺名Amy),并趁她到浴室洗澡时,用湿毛巾紧掩其口鼻,将她闷死,后劫走Amy放于手袋内的财物及一部手提电话逃去。

此案发生后,O记追查到死者被劫手机偶尔打开过,因此怀疑这部手机仍在疑凶手上。经进一步追查,警方发现死者手机讯号来自柴湾区,经锁定目标,追查到手手机位置。21日下午5时O记在目标单位搜出属于案中死者所失财物,并将嫌疑人带回警署。

# 胶片